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CELEBRATION VERS LA TOUSSAINT


Chants sur page Bartimée\Chant\Cheminer et page Toussaint\Chant

Célébrer Jésus, lumière pour Bartimée, Lumière pour tous les hommes. 
ll l’a été pour tous les saints que nous allons fêter durant la célébration.

Spécial Préparation de la fête de la Toussaint et de la célébration 
Voir page Toussaint
La Toussaint est la fête de tous les saints.  Dans la bible, il est dit que Dieu seul est saint. Cela veut dire qu’il est grand et bon. Dieu partage sa sainteté avec nous. Les saints et les saintes sont tous les amis de Jésus. Ce sont des personnes qui aiment le Seigneur, le prient et essaient de vivre comme lui en aimant les autres. 
Certaines personnes ont été déclarées saints ou saintes après leur mort, parce qu’ils ont eu une vie non pas parfaite mais ils ont toujours su revenir vers Dieu. 
Beaucoup de prénoms ont déjà été portés par un saint ; c’est le saint parton. Quand c’est votre cas, c’est important de connaître sa vie. Inviter chaque enfant à faire une recherche sur son prénom. Pourquoi ses parents l’ont-ils choisi ? Origine de ce prénom. Un saint l’a-t-il porté avant lui ?  
Bartimée est-il saint ? 
Son histoire est racontée dans l’Evangile mais il n’a jamais été proclamé saint par l’Eglise. Pourtant, il pourrait avoir certaines caractéristiques d’un saint. Rechercher lesquelles : il croit en Jésus, il lui fait confiance, il le suit sur le chemin. D’après l’article Toussaint Site Croire 

Décor, matériel :
-Un chemin matérialisé au sol, soit par des cailloux, galets, soit tracé à la craie, soit dessiné sur une bande de papier kraft. Les participants se placent si possible de chaque côté du chemin.
-Au bout de ce chemin, une croix avec un soleil avec rayons lumineux, et une Bible ouverte. 
-Des cartes avec les prénoms des participants, des prénoms de saints, ou images ou photos.  

Avant la célébration 
Chaque équipe étudie la vie d’un saint, préparer une affiche avec son nom, sa photo qui seront affichés sur la croix. sur la croix. Ils expriment par une phrase en quoi cette personne a été dans la lumière de jésus.
	
Chants : Amis dans le Seigneur - Vivons en enfants de lumière - Peuple de lumière …

Mot d’accueil Seigneur, nous voici rassemblés (citer ceux qui sont là) pour te prier, écouter ta Parole et célébrer la fête de tous ceux qui ont vécu et vivent dans ta lumière. 

Prière d’ouverture Tous ensemble, réjouissons-nous dans le Seigneur, célébrons la fête en l’honneur de tous les saints. Toi Seigneur, lumière du monde, éclaire le chemin de tous ceux qui te cherchent. Au nom du Père, du Fils et du Saint Esprit. 
Inviter les enfants à faire le signe de la croix.

Temps de la Parole 

· 4 lecteurs : 1 lecteur principal, 1 lecteur des paroles de Bartimée, 1 lecteur des paroles de Jésus, 1 lecteur des paroles de la foule.

Lecteurs
Les 4 lecteurs s’avancent sur le chemin ; l’un va chercher la Bible. Tous se placent à côté de la croix. 
Lecteur principal : Jésus et ses disciples arrivent à Jéricho. Et tandis que Jésus sortait de Jéricho avec ses disciples et une foule nombreuse, le fils de Timée, Bartimée, un aveugle qui mendiait, était assis au bord du chemin.
Quand il entendit que c’était Jésus de Nazareth, il se mit à crier :  
Lecteur Bartimée dit : « Fils de David, prends pitié de moi »

L’animateur invite les enfants à répéter : nous sommes comme Bartimée nous lui crions « Fils de David, prends pitié de moi »
Le lecteur principal : Beaucoup de gens le rabrouaient pour le faire taire, mais il criait de plus belle.
Lecteur Bartimée : « Fils de David, prends pitié de moi ! »

· Lectures de demandes de pardon par 3 enfants (à dire en s’exclamant comme Bartimée)
· Seigneur, prends pitié de ceux qui souffrent !
· Seigneur, prends pitié de ceux qui sont tristes !
· Seigneur, prends pitié de ceux qui sont seuls !

Refrain chanté : Seigneur Prends pitié de nous 

Le lecteur principal : Jésus s’arrête et dit :
Lecteur Jésus : « Appelez-le. »
Lecteur principal : On appelle donc l’aveugle, et on lui dit :
Lecteur foule : « Confiance, lève-toi ; il t’appelle. »
Lecteur principal : L’aveugle jeta son manteau, bondit et courut vers Jésus. Prenant la parole, Jésus lui dit :
Lecteur Jésus : « Que veux-tu que je fasse pour toi ? »
Lecteur Bartimée : « Rabbouni, que je retrouve la vue ! »

Quelques enfants ou/et adultes (désignés par avance) crient de leur place dans l’assemblée des prières :
« Seigneur, aide-moi à partager.
 Seigneur, aide-moi à aller vers ceux qui sont seuls.
 Seigneur, aide-moi à mieux écouter ta parole… »

Lecteur Jésus : « Va, ta foi t’a sauvé. »
Lecteur principal : Aussitôt l’homme retrouva la vue, et il suivait Jésus sur le chemin.

Animateur : Bartimée retrouve la vue, il est dans la lumière et il suit Jésus sur le chemin. Comme lui, depuis des siècles, des hommes et des femmes suivent Jésus et vivent dans Sa lumière. On les appelle des saints. Nous pouvons penser à : nommer le saint de la paroisse ou de l’école, à quelques saints connus, locaux ou internationaux, quelques noms de saints d’enfants…
A l’appel de ces noms, les enfants marchent sur le chemin et affichent les noms, photos, images des saints sur la croix. Ils expriment par une phrase en quoi cette personne a été dans la lumière de jésus.

Chants : Amis dans le seigneur

Animateur : Nous aussi, comme ces personnes, nous sommes appelés à devenir saints, à marcher vers la lumière de Jésus, à suivre son chemin. 
Pendant le chant, l’animateur appelle groupe par groupe les enfants et adultes à venir déposer leur prénom ou leur photo sur le chemin avant de regagner leur place ; (pour un grand nombre de participants, il aura été prévu que les noms soient écrits sur une affiche ou un grand galet ou une ardoise…que quelques enfants viendront déposer sur le chemin).

Prière : Unis à Bartimée, à tous les saints du monde entier, nous disons à Dieu la prière que Jésus nous a donnée. On peut inviter les enfants à se donner la main pour le Notre Père.

Envoi : Que la joie de tous les saints qui vivent pour toujours dans l’amour auprès de Dieu nous accompagne ! Sachons la vivre et la transmettre autour de nous !
Chants : Amis dans le Seigneur
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