Célébration de début d’année
Vivre une traversée

Matériel : une grande barque pour le décor collectif et des petites barques, une par classe ou par équipe de KT. 

5 phares et 5 banderoles avec les mots titres de l’année et les logos des modules. 
Une voile en papier ou tissu sur un rouleau à dérouler. 

Cette barque servira de décor d’année. 
Chaque module propose un élément qui viendra se positionner dans ou à côté de la barque. 

Documents : images et chants -Voir lien en dernière page.
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Avant la célébration : 

Apprendre les chants.

Raconter l’Evangile aux plus jeunes, afin qu’ils le comprennent quand il sera lu. 

CM : inviter chaque classe ou équipe à écrire une profession de foi. Les écrire directement ou les coller sur une voile placée sur la barque. Cette voile sera déroulée ou affichée au moment du credo. 

Proposer de l’écrire à partir des mots titres. Inviter les enfants à dire ce que leur évoque chaque verbe, puis rédiger avec eux, sous forme d’un credo. 

Exemple : Seigneur, je crois que tu nous fais renaître à la vie ! 

CP/CE : rédiger des prières d’action de grâces. 

Mimer : Créer 5 petits groupes d’enfants pour mimer chacun des cinq mots : renaître, accueillir, recevoir, se relever, sortir ou passer la mer (suivant le choix du programme). Rechercher avec eux le geste qui illustrera le mieux le mot. 

Mot d’accueil : Nous sommes heureux de nous retrouver, enfants (citer les classes), parents, membres de la communauté éducative, en ce début d’année. Nous allons vivre ensemble un lancement. Chaque année, en effet, est comme une nouvelle traversée. Nous allons rencontrer des joies, des difficultés. Nous allons vivre ensemble, travailler, apprendre, réaliser des projets, donner le meilleur de nous. Il s’agit, avant d’embarquer, de se donner des forces, de se nourrir en partageant ensemble un temps d’amitié, un temps d’échange, un temps de ressourcement auprès de Celui qui est notre force, celui qui nous conduit et mène les barques de nos vies. Vivre une traversée est le titre de l’année catéchétique. Cinq verbes, titres des modules, vont nous inviter à traverser pour Renaître, Accueillir, Recevoir, Se relever et Sortir (ou Passer la mer) Ces titres viendront s’afficher sur des phares, signes de la direction que nous devons prendre. Prions et chantons le Seigneur, Jésus-Christ, maître de nos vies !

Chant : Tu es le Dieu des grands espaces
Afficher le mot « Renaître »

Un groupe d’enfants mime le mot.

Prière : Seigneur, tu nous appelles chaque jour à renaître à nouveau, à commencer ou à recommencer, à repartir. Tu nous as précédés  dans cette traversée, tu nous accompagnes dans notre barque, tu es avec nous pour nous donner ta force. Que nous sachions naître et renaître dans l’Esprit, que nous sachions nous laisser approcher par toi, que nous sachions nous laisser purifier afin que chacun s’ouvre au Salut qui lui est offert !
Refrain : Tu es le Dieu des grands espaces
Afficher le mot « Accueillir »

Un groupe d’enfants mime le mot.
Cette année, nous accueillons aussi des nouveaux enseignants, des nouveaux enfants. 

Il est possible de les nommer pour leur souhaiter la bienvenue.  

Seigneur nous te confions les nouveaux enseignants, les nouvelles catéchistes, les nouveaux enfants de nos écoles ou de nos groupes ! Nous te prions pour eux, pour toutes les nouvelles personnes que nous allons rencontrer, cette année. Que nous sachions les accueillir, comme toi, tu les accueilles !
Refrain : Tu es le Dieu des grands espaces
Afficher le mot « Recevoir »

Un groupe d’enfants mime le mot.

Prendre la bible placée dans la barque

Nous sommes invités à recevoir la Parole de Dieu, comme une Parole qui nous fait vivre, une parole qui nous soutient dans nos traversées, Parole qui est présente dans nos barques, que ce soient nos barques intérieures, ou les barques de nos établissements. Cette barque est souvent ballottée, secouée par les vagues. Elle est d’un bois fragile. Mais il y a dans cette barque, Quelqu’un de solide, le seul bois solide, le bois de la foi. La Parole de Dieu est là pour nous soutenir et nous redonner le cap. Accueillons-la pour que sa lumière nous éclaire !

Inviter à se lever pour acclamer l’Evangile.         
Chant : Ta Parole Seigneur ou Cette Parole est un trésor
Lecture de l’Evangile : Jean 6, 16-21

Placer la bible dans la barque. 

Temps de silence. 

Afficher le mot « Se relever »

Un groupe d’enfants mime le mot.
Placer une bougie dans la barque
Seigneur, nous croyons que tu nous rejoins dans notre barque. C’est toi qui nous guides. Tu nous dis : « c’est moi, n’ayez pas peur ! »  Nous ne pouvons pas mettre la main sur toi, mais tu nous amènes vers la terre qui nous est promise ! Nous croyons que tu nous donnes notre mission, afin que nous soyons là où nous devons être, sur la terre qui nous est donnée.

Dérouler la « voile »

Chaque groupe lit sa profession de foi.
Prions ensemble et tournons-nous vers celui que Jésus a nommé Père, Celui qui nous permet d’être des frères, embarqués dans la même barque de la vie.
Notre Père 

Envoi 
Afficher le mot « Sortir » ou « Passer la mer »
                                         Un groupe d’enfants mime le mot.

Prières d’action de grâces CP-CE

Mot d’envoi : Embarqués ensemble pour une année, Jésus nous invite à apporter chaque jour la Bonne nouvelle. Chaque jour, nous pouvons vivre dans l’amitié, le respect, le goût du travail, le désir d’apprendre. Cela est possible car quelqu’un nous a précédés et nous accompagne. Que cette barque, posée dans le coin prière de votre classe, vous le rappelle et vous donne courage et espérance dans les moments où vous en aurez besoin. Qu’elle vous rappelle que nous sommes ensemble embarqués sur les vagues de la vie !

Remise des barques à chaque classe en les nommant. 

Chant : Tu es le Dieu des grands espaces
Documents 

Images et titres des modules dans diaporama sur page programme Vivre une traversée
Chants sur page Renaître Chants
Vivre une traversée





Je crois 
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